



## 党史百年 圣天读(1921-2021)

## 一、重要论述

№ 1939 年 6 月 13 日 毛泽东在延安党的高级干部会议上作反投 降问题的结论。结论指出:日本帝国主义正在组织两支新的战 略同盟军,一支是国际投降主义者,一支是中国投降主义者。 前者用以包围中国外部,后者用以迂回中国内部。我们的努力 方向,就是要动员国际的国内的反投降势力,打退这两支敌人 的同盟军。目前要极力争取的,用党的全力去争取的,是克服 投降可能, 争取多数抗日, 拥护、帮助、监督、批评国民党与 蒋介石, 使之能够从反汪精卫斗争中从今后发展中克服投降倾 向,这是目前的中心任务。因此,应强调团结,强调统一,强 调国共长期合作,而不是强调其他东西。还指出:去年三月会 议决定大大发展党之后,党已在全国有了大数量的发展。现在 的任务是巩固它, 故须暂时地一般地停止发展。停止发展为的 是便于清理、除奸和教育,将来还是要再发展的。 党应好好保 护新党员新干部,主要责任在老党员老干部身上。要从新党员 中提拔大批的干部。要加紧党内教育。目前应着重阶级教育、 同时不忽略统一战线教育。要保护革命知识分子, 不蹈过去的 覆辙。没有革命知识分子,革命不能胜利。工作没有知识分子, 不能治国、治党、治军。政府中, 党部中, 民众运动中, 也要 吸收革命知识分子。要加强群众运动。不是降低阶级斗争就能 够克服投降,只有正确地开展阶级斗争,以与统一战线相配合,



## 黄河水利职业技术学院·电气工程学院



才能克服投降,单有统一而无斗争是非常危险的。群众是我们的最后依靠,也是抗战的最后依靠。总的结论就是这样:团结战胜一切。

- № 1981 年 6 月 13 日 邓小平在中共中央政治局常委扩大会议上讨论中美关系问题时指出: 对美国一定要有最坏情况的打算。不要怕中美关系倒退,更不要怕停滞。对在停滞、倒退的情况下如何同美国交往,要认真准备。中美关系中突出的问题是台湾问题。对美国向台湾出售武器,我们不能含糊其辞。
- 🐸 2014 年 6 月 13 日 习近平主持召开中央财经领导小组会议强 调,能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题, 对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安至关重要。面 对能源供需格局新变化、国际能源发展新趋势,保障国家能源 安全,必须推动能源生产和消费革命。推动能源生产和消费革 命是长期战略,必须从当前做起,加快实施重点任务和重大举 措。他就推动能源生产和消费革命提出5点要求。第一,推动 能源消费革命,抑制不合理能源消费。坚决控制能源消费总量, 有效落实节能优先方针, 把节能贯穿于经济社会发展全过程和 各领域,坚定调整产业结构,高度重视城镇化节能,树立勤俭 节约的消费观,加快形成能源节约型社会。第二,推动能源供 给革命,建立多元供应体系。立足国内多元供应保安全,大力 推进煤炭清洁高效利用,着力发展非煤能源,形成煤、油、气、 核、新能源、可再生能源多轮驱动的能源供应体系,同步加强 能源输配网络和储备设施建设。第三,推动能源技术革命,带







动产业升级。立足我国国情,紧跟国际能源技术革命新趋势,以绿色低碳为方向,分类推动技术创新、产业创新、商业模式创新,并同其他领域高新技术紧密结合,把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点。第四,推动能源体制革命,打通能源发展快车道。坚定不移推进改革,还原能源商品属性,构建有效竞争的市场结构和市场体系,形成主要由市场决定能源价格的机制,转变政府对能源的监管方式,建立健全能源法治体系。第五,全方位加强国际合作,实现开放条件下能源安全。在主要立足国内的前提条件下,在能源生产和消费革命所涉及的各个方面加强国际合作,有效利用国际资源。

## 二、党史回眸

- 1999 年 6 月 13 日 中共中央、国务院作出《关于深化教育改革 全面推进素质教育的决定》。提出,全面推进素质教育,培养 适应 21 世纪现代化建设需要的社会主义新人。
- 2000年6月13日中共中央、国务院印发《关于促进小城镇健康发展的若干意见》。
- 2013 年 6 月 13 日 习近平在会见中国国民党荣誉主席吴伯雄时,就坚定不移走两岸关系和平发展道路提出 4 点意见: 第一,坚持从中华民族整体利益的高度把握两岸关系大局。第二,坚持在认清历史发展趋势中把握两岸关系前途。第三,坚持增进互信、良性互动、求同存异、务实进取。第四,坚持稳步推进两岸关系全面发展。